

tiunea politica, in care ne ananii, intru nimic nu s'a conferenta generala se delegatorii romani si la aleg...

ne-am intrunit la masa ospitala a dem-nului nostru conducator Georgiu Popu. E a-se observa, ca dispozitiunea a-

tații ce-i voru alege voru avé se ntre in partida liberala a camerei. Comite-tul apoi decise unanimu ca deputatii

tandú c ditate mari pentru fortificatiile Bu-ourescoile si chiar a doua qi dupa consoli-

SCRIRILE DILEI.

- 2 (14 Ianuarie.

Alegetorilor romani din comitatul Braşovului aducem aminte, ca mane la 11 ore m. se va tine adunarea ge-

Ajutorel M. S. Regina României a datú ordinu din cassetta sa privatá se se împartá ajutore in bani si in lemne la ser...

Istoria literatú române. Cetimú în „Globulú“: Cuniutul poetu si publi-cistú germanú de Wilhelm Rudow, depli-

Spionú rusescu. Cetimú în „Ma-gyar Hirlap“, ca la g. Bészkid, de lângá graniá, a fost prinsú individú bánuitú

Impartire de milosiv. In anulú 1891 a incursú la capu. In anulú nescu din locu suma deatulu oráse-

Cutremurul de pamé. titú Lunú dupá amédu ai, ce s'a sim-simtitú, dupá cum cetimú noi, s'a dincoio, si in Bucuresci sin foile de

Congresulú bisericei gr. covina. „Gaz. Buc.“ spune. din Bu-

CRONICA POLITICA.

- 2 (14 Ianuarie.

„Agenția Balcanică“ anunță, că de vre-o câteva zile domnesce o mare ac-tivitate între emigrații bulgari în Sér-bia.

„Diarulú francesú „Le Temps“ consa-orá unú buletinú politicú întelnirei re-gelui Carolú cu monarhulú Franciscú

Comitetulú electoralú sasescu din tóra Barsei a decisú, ca la conferința electoralá a alegătorilorú Sași, ce se va tiné în 17 Ianuarie n. c., se propuná urmátorea rezoluțiune: „Poporațiunea

Inainte de alegeri.

Comitetulú electoralú sasescu din tóra Barsei a decisú, ca la conferința electoralá a alegătorilorú Sași, ce se va tiné în 17 Ianuarie n. c., se propuná urmátorea rezoluțiune: „Poporațiunea

Onoratá Redacțiune! In înțelesulú convocárei din 5 Ianuarie n. alegătorii romani din cerculú electoralú alú Cehu-lui-Silvaniei au grábitú se-si facá des-tulú datorinței lorú de cetățeni leali si

La orele 12 președintele clubului electoralú, O. D. Georgiu Popú, a salu-tatú de bine venire pe alegătorii, dupá care s'a aclamatú de președinte M. O. D.

Președintele salutá adunarea cu unú discursú ocasionalú bine precisatú si rugá pe on. Georgiu Popú se desfășure scopulú intrunirei de astáđi.

La acesteá d-lú Georgiu Popú, in aclamațiunile insuflețite ale alegătorilorú preșenți, se urcă la tribuná si cu cunos-cuta-i elocință arátá, ce este dreptulú e-

Provocá pe preșenți se-si alegá 2 delegați. Cercú elec-toral pentru confe. a generalá din Si-biiu si se alegú prin aclamațiune ca de-legați pentru conferența generalá elec-toralá d-nii Georgiu Popú de Basescu si

La acestá conferința electoralá au fostú preșenți la șapte-sute de alegători. Dupá terminarea conferenței, cu toții

„Ah! Asta e datina? Asta nu o soiamú. Dér ce vréi se díci cu asta?

„Disesemú mai înainte, cá am onó-rea de a fi rudá cu judecátorulú. Ilú voiu ruga, si sigurú nu-mi va refusa, — cáci Escelența Vóstrá sciiți, cá „o mână spalá pe cealaltá“, Ha, ha, ha! — așa-dérá ilú voiu ruga, ca se vó procure Escelenței Vóstre unú locú pe tribuná.“

„Bravo, Don Saverio! Ca recunos-cință, iți promitú, cá nu voiu revida e-sactú socotéla mea.“

Birtaşulú se complimentá cu res-pectú.

„Sperú, cá Escelența Vóstrá veți fi mulțamitú atátú cu mine, câtú si cu casa mea simplá.“

„Voiaú vedé, iubitulú meu padrone, dér nu n'é face se așteptú multú dupá pránzulú meu! N'ai vreunú diarú, cu scirile cele mai noué din reședința?

„Cu părere de réu, nu! Altádatá ce e dreptú aducea curierulú scirile cele mai noué, dér de când bietulú Toma fú jefuitú acum vreo patru săptămáni de înfricoșatulú Lana, nu mai cápátámú nici o scire. Fanditi nu iau făcutú altceva, morá bietulú

Dér totuși decá potú se servescu pe Es-celența Vóstrá cu cárti“ — si elú deschise imediatú unú scrinú, in unghiulú cáruia se aflau nisece tomuri rupte „ecá aici doué tomuri din poesiile abatelui

„Ah! dámi-o încóce, iubite padrone, asta pare a fi interesantú si suntú curiosú, ce infățisare are acestú monstru“.

Elú aruncá o privire asupra por-tretului.

„Diavolo!“ Amiculú D-tale Lana nu e nici decátú frumosú cu acești ochi ful-gerátori si sinistri, cu barba acestá négrá sélbaticá, cu pèrulú nepepténatú si cu pistólele in briu.“

„Si totuși acestú portretú cu con-suná nici pe departe cu realitatea.“

„In adevérú?“

„Potú se o dovedescu, Escelența.“

„Va se díci, l'ai véđutú?“ întrebá tinèrulú colonelú, redémându-se pe spa-tele scaunului séu, si privindú batjocu-ritorú pe ospétarú.

„Ferescá-mé Dumneđeu, nu! Dér orú, cari l'au

véđutú si mi-l'au descrisú cu cea mai mare acurateță din creștetú până in talpá“.

„Bah! de sigurú cá au esageratú si frica le-a întorsú mințile. Ei, fiindcă am aflatú ceva, cu ce se-mi petrecú timpulú, dute in bucătăria, in vreme ce eu mé voiu convinge, decá faptele acestei per-sóne temute conglašuescu cu fisionomia

„Indatá Escelență!“

Oșpele făcu unú semnú cu capulú, ca si când ar sci ce însemnézá acestú italianescú „indatá“ apoise redímápe scau-nulú séu, își puse unú scaunelú sub pi-cióre, si dupá ce se aședase comodú, se oufundá in cetire.

Si in adevérú se párea, cá cu tótá neincrederea cu care deschise elú cartea, totuși ilú atrágea aventurile povestite; cáci, pe când Don Saverio se întórse dupá o jumétate de órá, ilú gási in a-ceiași pozițiune oufundatú in cetire. Nu numai colonelulá a folositú timpulú, dér si ospétarulú nu-si perduse nici elú tim-pulú inzadarú. Dupá ce vorbise cu stá-pánulú, se dede in vorbá cu servitorii si aflá dela aceștia, cá călătorulú, care onora ospétaria sa simplá, e unú

Maltesú, care avéndú o re-anualá de 100,000 de franci, își cumprá anualá de gimentú in Anglia. Acum t se unú re-afle numai numele nobilulú buia se mai totuși i-a fostú ușorú se lú séu óspe; Luá lista sa pentru străinú pe acesta-nuá Maltezelui.

Colonelulú ridicá ochú si când observá lista, in t pe carte tențiunea ospétarului, in ce indatá in-mână si scrise cu mánaru ideulú in sulú di San Andrea. d-: Marchi-

Don Saverio, care se ce dorise se scie, surise in cum ceea se plecă adancú si díse: e satisfacțiune, lența Vóstrá voiti se vé nt cá Escoe-voi poronú se vi-se aduce al la mesá, „Iubite, acestá trebuiá a.“

„Nimicu réu, padrone! mi-o spui de a servi de doué ori.“

„Cum înțelegú acestá E... vinstú, cá șervietele D-tale st... și nici farfuriile nu lasá nimeni... ritú. Dér suntú obișnuitú... cu tacámurile mele proprii dí... cu permisiunea D-tale, voi fá... acésta. Chiamá pe servitorulú meu!“

comisiunii congresului s'au unită asupra unui statutul conferinței și că în urmând are să se revocă o ședință plenară a comisiunii, pentru desbaterea și acceptarea acestui statutul.

Sciri militare. Din Petersburg se anunță, că fabricarea pusoci cu repetiția de calibrul 67 m. m. se urmază regulat în fabricile rusești. Impărțirea armelor, ca și a muniției de lipsă se va face în luna Ianuarie a. c. Arma nouă vor primi-o mai întâu trupele districtului militar Petersburg, adecă divisiile de gardă nr. 1. și 2 și divisia de infanteria 37. Până la finea anului 1892 vor fi provădate cu nouă armamentu cele 10 corpuri de armată, cari garnisonază în districtele militare Petersburg, Varșovia și Kiev.

180 cosciuguri. Se scrie din Apatin (Ungaria), că difterita a secerată acolo în timpul de patru luni viața a 180 de copii. Școlile sunt închise și în fiecare zi moru câte 7—8 copii. Spaima între locuitorii e mare.

Epidemia în Bucovina. Se scrie din Cernăuți, că în Bucovina se lătesc totu mai multu bolile epidemice. Astfel în Cernăuți grasază scarlatina; în Sucevița, Voitineli și Ostrița difterita, ér în Capul-codruului tifusul.

Unu meteoru cu diamante. În zilele trecute s'au aflat într-o piatră meteorică în *Canon Diablo* nise diamante negre și albe. Revistele științifice spun, că acestu casu nu este de locu nou. Chiar în cei optu ani din urmă s'au aflat de mai multe-ori astfel de pietri, și anume în 1834 la Roch Joandray în Australia, la 1836 în Ural, guvernamentu Casan din Rusia, și nude multu în Măgura, comitatul Arva din Ungaria.

Reforma burselor în Germania. Diarul „Vossische Zeitung” anunță, că toate statele germane ar fostu invitate să trimite delegați la Berlin, unde se va ține o adunare, în care se va discuta cestiunea reformei burselor.

De-ale nihilistilor. Din Moscova se scrie unui diaru galițian, că au fostu prinse de poliția mai multu de 240 de persoane în Moscova. Intre cei arestați sunt 14 funcționari, 6 ofițeri, 4 profesori, 22 studenți și 8 femei. Toți cei arestați sunt acușati de uneltiri nihiliste. Populația Moscovei e foarte agitată.

Vieta lungă. În România la 13 Decembrie v. c. a încetat din viața femeia Caterina G. Nechifor, asilul Răchitoș, în etate de 120 de ani.

Unu studentu român din locu fiindu orte lipsitu de mijloce, pentru ca să se potă susține, se recomandă a da 4—5 lire pe săptămână din diferite obiecte. Elu este în stare să esplice și în limba maghiară. — Doritorii să se adreseze la edacțiunea acestui diaru.

Alegeri unguresci.

Sub acestu titlu, „La Bataille” în Parisu în numărul său dela Ianuarie n. publică unu articolu e următorul cuprinsu:

Nu de multu amă avut ocași să scriim cestiunilor nostri despre alegerile unguresci, cari voru trimite peste steva zile noi deputați la Budapesta. I-se pare interesant să revenim asupra acestui subiectu, mai ales din cauza importantă, ce se atribue acestei manifestațiuni a voinței naționale, de cătră i ce urmăresc de-aprope diferitele elemente ale politice esteriore.

Mai întâu e ușor să prevedem uparea partidelor în noua cameră. Parlamentul, suntem siguri înainte, fi compus numai din deputați un-

de cătu abia o treime a populațiunei; ca și în trecut, Românii și Slavii voru continua să fi lipsiți de dreptul așa de firesc, de a guverna prin ei înșiși și afacerile țării.

Provinciile românești din Ungaria sunt într'adevăr, escluse dela viața politică. Censul electoral, stabilit într'unu modu cu totul părtinitor, acorda unu deputat la 60,000 de Români, pe când 3000 de Unguri sunt de ajuns, ca să alégă unu reprezentant.

Cătu despre dreptul de votu, elu nu mai există, de cătu ca o amintire; în acești ultimi ani, Românii, cari înfruntându oboselile unei lungi călătorii, aveau curagiul să mergă la urne, găsiau localul încunjurat de trupe până la închiderea scrutiniului.

Cum se te miri, decă astfelu stau lucrurile, de rezultatele obținute de cătră candidații oficiali. De aceea Românii, obosiți și deserați de aceste lupte neîncetate, asistă fără să se amestece la luptele partidelor politice.

Când ore monarchia ungerescă va înțelege în sfârșitu, că o astfelu de stare nu este conformă nici cu propriile ei interese, nici cu ideile unui secolu de libertate și de lumină?

Correspondența „Gaz. Trans.

De lângă Oltu, la finea lui Dec. 1891 s. v.

I

Isprăvile fișpanului Bauszner în comitatul Făgărașului. Țera Oltului de multe-ori a fostu espusă încercărilor de volnică și de desconsiderare în multe și felurite direcțiuni, der nicu-odată poporul român din Țera Oltului, nu credu să fi fostu lovit și atacat cu atăta vehementă, ca de actualul fișpan Bauszner, carele ni-s'a trimis pe capul nostru ca o adevărată plagă; prin ținuta lui de până acuma chiar și în timpul scurtu de vre-o 6 luni, de când este aici, acestu volnicu pașă a amărât zilele pașnicului nostru popor și l'a făcutu să se cugete totu cu mai multă îngrijire la sorțea sa în viitor.

Indată după banchetul de instalare, volnicul fișpanu s'a aruncat cu totă furia asupra Românilor. Mai întâu e constrinsu pe veteranul vice-comite Daniil Grămoiu să abdică iute și de grabă din postul său, ca de unde nu, va fi vai și amar de el.

La ocuparea postului, devenit în urma acesta vacantu, contra voinței și stăruinței copleșitoare a majorității comisiunii municipale, elu n'a candidat nicu unu Român, n'a voit să candideze nicu pe actualul protonotar, carele pentru ținuta sa politică era cunoscutu ca bun om alu lor, din care causă a și devenit neplăcutu multora dintre noi. Eță-i răsplata! Să și-o însemneze și alții, căci acesta încă pôte servi ca o viuă dovadă despre modul cum se iau Românii în considerare în acestă patriă, fiă ei de ori și ce ținută ar fi.

Destul, că delăturându pe vice-comitele Grămoiu, fără consensul și încrederea majorității, și-a alesu de vice-comite pe rudenia sa, pe fiscalul Kapocsányi Mor, ér în postul de fiscalu a substituitu fișpanul pe Herszényi Balint, érá și o rudeniă a sa, unu omu decăcutu materialicescu cu desăvârșire, deși aveam destui advocați români, ómeni vrednici și cinstiți. Apoi, că fiscalul vechiu dat'a în sémă și că cel nou primit'a în sémă cancelaria și actele, despre acesta încă nimeni nu scie nimicu.

Este mare lipsă și în acestu comitat a pași în contra concubinatelor, cari sunt ruina societății omenești; este tare necesar a sprigini și a promova și aici în genere întărirea sacrelor legăturii ale familiei, care e pētra fundamentală în clădirea și dezvoltarea statelor, der vai, cu cine, cu alu cui ajutoru să încercăm acesta? Și la ce rezultate ne putem aștepta, când ar fi ca poporul să ia esemplu din furtunosa viață a multora dintre cei ce stau în fruntea trebi-

loru administrației. Despre acesta cestiune atătu de momentosă însă trebuie revenit mai pe largu cu altă ocașune.

Este cu greu în astfelu de împrejurări a avé o bună și folositoare administrația, este cu greu a susține pe cei buni în bunele lor deprinderi și în nevinovăția lor și a moraliza și a îndrepta vițiile și păgubitorele greșeli ale singuraticilor și ale societății.

Bauszner, care simulează multu cu maghiarismul lui, este fãrtat „per tu” cu cătu trași împinși dintre subalternii lui și apoi te și scandalizează când vești, că elu, „Sasulu”, ca unulu, carele însuși nu scie bine limba maghiară, în comunicările lui întrebunțază atătu de multu sășismul, în timpu ce pe de altă parte simulează și cochetază în contul maghiarismului. *Românește nu scie nici o boba.* Cu poporul, carele de altfel scie deja, că cătră elu n'are la cine să se adreseze, comunică de sigur prin tãlmăcirea câte unui ampoiătu, séu a servitorilor, așa că elu nicu-odată nu scie nemijlocit, ce i-se spune.

(Va urma.)

Sera de Sân-Văsi în Brașov.

Convenirea colegială arangiată în presera anului nou de „Reuniunea română de gimnastică și de cântări” din Brașov a fostu una din petrecerile cele mai vesele și mai bine reușite. Interesanta programă musicală-declamatorică a acestei conveniri a fostu executată de totu bine și a făcutu asupra numerosului publicu asistentu o plăcută impresiune. Locul primu între factorii, cari au contribuit la reușita acestei frumoșe produțiuni, îl ocupă corul *Reuniunii*, care a executat cu multă precisiune, sub conducerea meritatului său dirigentu, a d-lui profesor *Nicolae Popovici*, piesele: „In codru” de Altenhofer; „Rămasu bunu codrului” de Mendelssohn B. și „Două inimi” de G. Dima, coruri miste, și corurile bărbătesci: „Dina a apus” de Pfeil și „Lacrima” de Witt. Cu deosebire hora: „Două inimi” de G. Dima și corul bărbătescu „Dina a apus”, executată de unu quartet duplu, au plăcutu foarte multu publicului și au trebuit să fiă repetate.

Cu plăcere am observat de astădată, că numărul membrilor corului este mai mare ca la produțiunile trecute, ceea ce ne îndreptățește să așteptăm dela Reuniunea noastră progrese din ce în ce mai însemnate.

D-na *Hareti Nemeșu* a încântat publicul prin modul în care a executat cântecele „Acum e miezul nopții” de G. Dima și „Cătu te-am iubit” de Flechtenmacher. Aplause generale au răsplătitu aceste frumoșe cântece, dintre cari unulu a fostu repetat. Cu același succes a cântat d-lu profesor *Ghiță Popu* romanța „De-ași fi sciutu” de Denza și la cererea publicului unu altu cântec, pare-mi-se de Schumann. Terzettul din opera „O nopte în Granada” de Kreuzer executat de d-șora *Honorina Popovici* și de d-nii *N. Popovici* și *G. Popu* și acompaniat la pianu de d-na *Maria Popovici* a fostu întâmpinat de asemenea cu multă simpatie din partea publicului și a fostu multu aplaudat. Mare efectu a făcutu în fine d-lu *Virgil Onișu* prin declamarea poesiei „Corbulu” de Edgar Poë, tradusă din limba englesă, în care densul a avut ocașune a-și afirma din nou însemnatul său talentu de declamațiune.

După produțiune urmă apoi dansul, care dură în modul cel mai vesel până aprupe dimineța. La miezul nopții președintele Reuniunii, d-lu directoru gimnasialu *Ipolitu Ilasievici*, felicită printr'o scurtă, der bine simțită vorbire, în numele Reuniunii, pe cei de față, dorindu-le „La multu ani.”

În scurtu, în Brașov sera de Sân-Văsi a fostu cătu se pôte de veselă și de plăcută.

Telegramele „Gaz. Trans.”

(Serviciul biurolui de cor. din Pesta.)

Pojon, 14 Ianuarie. Ministrul Szilagy și dete sémă înainte a legătorilor săi. Vorbitorul ține procederea partidei naționale, a cărei flamură e tricoloră, der a cărei politică e multicoloră, de necorectă. Guvernul va continua reforma administrației și o va duce la victoria cu toate mijlocele parlamentare. Problema națiunei va fi rezolvată, nu prin frase, ci printr'unu seriosu sentimentu de datoriă și prin muncă.

Budapesta, 14 Ianuarie. Coloman Tisza, primi mandatul de deputat, oferit de deputațiunea din Oradea-mare. Elu dișe, că o poziția e în rățacire, decă crede, că libertatea constituțională trebuie apărată ca mai înainte, nu această amenință libertatea, ci acea minoritate, care voesce să concedă, că voința majorității constituționale e adusă la valoare.

Brusselles, 14 Ianuarie. În decursul reprezentațiunei de ieri, isbucni o exploziune în teatrul Alhamra, 18 persoane au fostu greu rănite.

DIVERSE.

O moștenire colosală. Diarele englești povestesc o istorie estraordinară cu privire la o moștenire colosală, care ar reveni unor familii din țera Wales și din Irlanda, decă și-ar puté dovedi drepturile la succesiunea unor strămoși ai lor, purtând numele de Edwards. Acestu Edwards, care în veacul trecut emigrase din Londondery în America, se stabilise în Statul New-York și cumpărase cu prețu de nimic 40 de acri de pământu pe insula Manhattan. Acestu teren a fostu închiriat de elu, pentru 99 de ani, guvernului englesu. După răsboiul de independență, contractul rămas asupra guvernului Statelor-Unite. De atunci o parte a orașului New-York s'a clădit pe domeniul lui Edwards a cărui valoare se prețuiesce adă la suma fabulosă de 70 milioane de livre, adecă vr'o 1.750.000.000 de franci. Terminul arendei a expirat acum cât-va timp. S'au căutat cu multă activitate descendenții lui Edwards, moștenitorii ai acestei averi enorme și se crede a se fi găsit în persona membrilor a două familii, purtându numele de Bourgh și de Bromley și cari trăiesc în țera de Wales și în Irlanda.

Nou abonamentu

la
„GAZETA TRANSILVANIEI”.

Cu 1 Ianuarie 1892 st. v.
s'a deschis nou abonamentu,
la care invităm
pe toți amicii și sprijinitorii fōiei noastre.

Prețulu abonamentului

Pentru Austro-Ungaria: pe trei luni 3 fl. pe șese luni 6 fl., pe unu an 12 fl.
Pentru România și străinătate: pe trei luni 10 franci, pe șese luni 20 franci, pe unu an 40 franci.

Abonamente la numerele cu data de Duminecă:

Pentru Austro-Ungaria: pe an 2 fl., pe șese luni 1 fl.
Pentru România și străinătate: pe an 8 franci, pe șese luni 4 franci.

Abonarea se pôte face mai ușor și mai repede prin mandate postale.

Domnii, cari se voru abona din nou să binevoescă a scrie adresa lămurită și a arēta și posta ultimă.

Administrațiunea
„Gazetei Transilvaniei”.

Proprietar: Dr. A. Mureșianu.
Redactor responsabil: G. Gregoriu Mălor.

Cursul pieței Brașov

din 14 Ianuarie st. n. 1892.

| | | | |
|--------------------------|-------|-------|-------|
| Banote românești Cump. | 9.27 | Vând. | 9.30 |
| Argint românesc | 9.21 | " | 9.26 |
| Napoleon-d'ori | 9.29 | " | 9.34 |
| Sire turcesc | 10.58 | " | 10.63 |
| Imperial | 9.58 | " | 9.63 |
| Galben | 5.45 | " | 5.50 |
| Loris. fonc. „Albina“ 6% | — | " | — |
| " " " 5% | — | " | — |
| Banle rusești | 114. | " | 115.— |
| Mărci germane | 57.40 | " | 57.90 |
| Discontulă 6—8% pe an. | | | |

Cursul la bursa din Viena

din 18 Ianuarie a. c. 1892

| | |
|---------------------------------|--------|
| Renta de aur 4% | 106.95 |
| Renta de hârtie 5% | 102.05 |
| Imprumutul căilor ferate ungare | |
| aur | 118.— |
| dto argint | 99.25 |

| | |
|---|----------|
| Amortisarea datoriei căilor ferate de ostă ungare [1-ma emisiune] | 114.— |
| Amortisarea datoriei căilor ferate de ostă ungare [2-a emisiune] | — |
| Amortisarea datoriei căilor ferate de ostă ungare (3-a emisiune) | — |
| Bonuri rurale ungare | 91.80 |
| Bonuri croato-slavone | 105.— |
| Despăgubirea pentru dijma de vină unguresc | — |
| Imprumutul cu premiul unguresc | 139.— |
| Losurile pentru regularea Tisei și Sghedinului | 132.25 |
| Acțiunile băncii de credit austriac | 233.— |
| Acțiunile băncii austro-ungare | 1080.— |
| Acțiunile băncii de credit ungar | 881.75 |
| Renta de hârtie austriacă | 93.65 |
| Renta de argint austriacă | 93.15 |
| Renta de aur austriacă | 110.35 |
| Losuri din 1860 | 140.50 |
| Galben împărătesc | 5.57 |
| Napoleon-d'ori | 9.35 1/2 |
| Mărci 100 imp. germane | 57.90 |
| Londra 10 Livres sterlinge | 117.90 |

747,1—1

PUBLICAȚIUNE

Spre scopul asigurării vectorării lemnelor de ars din magazinul orașenesc cumpărătorilor se scrie prin acesta o tractare de otete. Reflecții au de a'și ascerne ofertele scripturice provădate eu vadiu de 30 fl. și cu un timbru de 50 cr. cel mult până în 30 Ianuarie a. c. înainte de prânz la 11 ore subscrisului oficiu forestieral.

Pe lângă amintirea numelui și locuinței oferentului are să conțină oferentului are să conțină ofertul în țifre și litere plata de vectorare pretinsă pentru 1 și 2 metri cubici și totdeodată declarațiunea, cumcă'i sunt cunoscute condițiunile de oferte și se supun lor.

Condițiunile de oferte se pot examina la oficiul orașenesc forestieral în decursul orelor oficiose.

Brașov, Ianuarie 1892.

Oficiul forestier orașenesc.

Rugăciuni de d-nii abonați, ca la reînnoirea prenumerațiunii să vinvoiască a scrie pe cuponul mandatului poștal și numărul de pe fâșia sub care a primit diarul nostru până acuma, ceea ce ne înlesnesc foarte mult înregistrarea.

Numere singurateice din „Gazeta Transilvaniei“ à 5 cr. se pot cumpăra în librăria Nicolae Ciurcu, și în tutungeria I. Gross.

Dela Tipografia „Aurora“, A. Todorană din Gherla

să pot procura următoarele cărți:

I. Cărți cu prețuri foarte reduse:

Renascerea limbii românești: în vorbire și scriere, invedită și apreciată de Dr. Gregori Silași, (Opă completă.) Broșura I., II. și III. Prețuri broș. I. II. câte 35 cr — Broșura III. 25 cr, Tote trei împreună 80 cr.

Merinde dela școlă și învățături pentru popor, culese din diarul unui școlar de Dr. George Popa. — Oplu acesta, pentru povăturile lui valorose, are să ocupe un loc de frunte în bibliotecile noastre populare. D-lă autoră a avut nimerita idea, de a publica prin oplu de față un diaru de școlă ce și-lă făcușe ca elev de anul I. al școlii populare superioare din Cămpeni, va să dică pre când era în ală 4-lea an de școlă. În acest diaru se cuprind diferite impresiuni din copilăria, atât din școlă cât și afară de școlă, o colecțiune bogată de diferite povăturii primite dela învățătorul său, pe care autorul le-a prelucrat și desvoltat cu multă îngrijire. Cele mai fundamentale principii cu privire la morală religioasă, naționalitate, igienă, economie, istorie etc. etc., se află în acest opă așa că singur numai câteva din cele 32 capitoje, cum ar fi d. e. capitolul despre fumat, despre curățirea trupului etc., ar fi de ajuns pentru a merita să nu lipsescă din nici o bibliotecă populară românească. Oplu cuprinde 289 pag. 8°. — Prețul unui exemplar 60 cr.

Barbu cobzarul. Novelă originală de Emilia Lungu. Prețul 10 cr.

Cântăreța. Novelă de Dem. Dan. Prețul 15 cr.

Idealul perdut. Novelă originală de Paulina C. Z. Rovinaru. Prețul 10 cr.

Opera unui om de bine. Novelă originală. — Continuarea novejii „Idealul perdut“ — de Paulina C. Z. Rovinaru. Prețul 10 cr.

Miseriile sociale. Novelă de Paulina C. Z. Rovinaru. Prețul 15 cr.

Proba de foc. Comediă intr'ună act de A. Cotzebue, localisată de Irina Sonea-Bogdan. Prețul 10 cr.

Codrean crăiul codrului. Baladă de George Simu. Prețul 6 cr.

Ultimul Sihastru. Tradițiune de Georgiu Simu. Prețul 6 cr.

Bunica și nepoțelul Schiță din sfera educațiunii. După Ernest Legouvé, de G. Simu. Prețul 6 cr.

Prin morțe la victorie. Comediă intr'ună act de A. Kotzebue localisată de Irina Sonea-Bogdan. Prețul 10 cr.

Elă trebuie să se însore. Novelă de Maria Schwartz, traducere de N. C. Negruțiu. Prețul 15 cr.

Branda seu nunta fatală. Schiță din miștarea lui Dragoș. Novelă istorică națională. Prețul 15 cr.

Numerii 76 și 77. Narațiune istorică după Wachsmann, de Ioană Tanco. Prețul 20 cr.

Probitatea în copilăria. Schiță din

sfera educațiunii după Legouvé. Prețul 6 cr.

Ifigenia în Tauria. Tragedia în 5 acte, după Euripide, trad. în versuri de Petru Dulfu. Prețul 20 cr.

Carmen Sylva. Prelegere publică ținută în salele gimnasiului din Fiume prin Vincențiu Nicoră, prof. gimnas. — Cu portretul M. S. Reginei României. Prețul 10 cr.

Poesii de Vasiliu Ranta-Buticescu. Unu Volum de 192 pagini cuprinde 103 poesii bine alese și arangiate. Prețul redus (dela 1 fl. 20 cr.) la 60 cr.

Tesarul dela Petrosa seu Cloșca cu pui ei de aur. Studiu archeologic de O. Olinescu. Prețul 15 cr.

365 Anecdote și Glume adunate, prelucrate și arangiate de Titu V. Gheaja. Cuprinsul acestui opă este foarte pretios, așa, că cetind numai o pagină din el: caută să ridi ori câtă ai fi fost de năcăjitu și măchnitu altmintrelea. Prețul 40 cr.

Colectă de rețete, din economie, industrie, comerț și chemie. Prețul 40 cr.

Economie pentru școlile popor. de T. Roșiu. Ed. II. Prețul 15 cr.

Spicure din istoria pedagogiei la noi — la Români. De Vasilie G. Borogovan. Prețul 10 cr.

Nu mă uita. Colecțiune de versuri funebrale, urmate de iertăciuni, epitații și a. Prețul 25 cr.

Cuvântări bisericesci la tôte sêrbătorile de peste an de I. Papiu. Unu volum de peste 24 côle 8° mare, hârtie fină. — Numele d-lui I. Papiu este mult mai bine cunoscut clerului român, decât să fiă de lipsă a mai recomanda acestu nou product ală d-sale. Clerul român a învățat să-i aprețu scrierile d-sale pentru însemnata loră valoare literară. — Noulu tom de predici întrece încă tôte volumurile de predici edate până acum prin întocmirea sa având o notiță istorică la fiecare sêrbătoare, care a rată timpulă introducerii, fazele prin care a trecut și modul cum s'a stabilită respectiva sêrbătoare. Prețul unui exemplar cu porto-francat e 1 fl. 50 cr.

Cuvântări funebrale și iertăciuni pentru diferite casuri de morțe, întocmite de Ioană Papiu. — Acestu volum de peste 24 côle cuprinde: 8 cuvântări acomodată pentru ori ce casuri ordinare de morțe întemplate în timpuri diferite ale anului, 10 la casuri ordinare, însă mai speciale de morțe, 4 la înmormântarea omenilor bătrâni, 5 la înmormântarea pruncilor, tinerilor și a junilor, 9 la casuri de morțe speciale; — apoi pe mai bine de 4 côle urmază o mulțime de iertăciuni precedate de o introducere generală în iertăciuni, și anume: 1. Iertăciunile bărbatului dela muere; 2. — ale muierii dela bărbat; 3. — ale părintelui dela fiu; 4. — ale mamei dela fiu; 5. — ale fiilor dela părinți;

6. — ale fratelui său sororii dela frați și surori; 7. — ale nepoților dela moși, mose, bun, bune, străbun, străbune; 8. — ale nepoților dela unchi și mătușe; 9. — dela nemuri și consăngenii mai depărtați; 10. — dela consoți de aceeași ocupațiune; 11. — dela binefăcători, amici, cunoscuți și dela tôte creștinii adunați. Recomandăm clerului român acestu bogat volum de cuvântări funebrale și iertăciuni lucrate amăsurat tuturor cerințelor preotimii fungente la casuri funebrale. — Prețul unui exemplar expedit franco e 1 fl. 50 cr.

Manual catehetic pentru primii ani școlastici, prelucrat după I. A. Fritz de Basiliu Rațiu, fostu profesor de sf. scriptură, catehetică și metodică în seminarul archidieceșan din Blăși, actualmente vicar archiepiscopesc în Făgăraș. — Acestu opă de mare însemnătate pentru literatura catehetică română este o prelucrare liberă, schimbând unele aplicări practice cu alte recerute de relațiunile și lipsele băieților noștri, ér ceremoniile bisericesci înlocuindu-le cu cele prescise și usitate în biserica noastră română. În note se arată și procederea ce are să o observe catechetul față cu discipulii săi. — Acestă scriere are să fie un îndreptar în mâna catechetilor, învățătorilor și a părinților la instrucțiunea religioasă-morală ce au să o dea micilor băieți. — Prețul unui exemplar din acestu opă, care poră clausula aprobării Prea ven. ordinariu metropolită din Blăși și care cuprinde 222 pag. 8°, având mai multe poesii în text, — este 60 cr.

Amicul bun. Colecțiune de lectură solidătoare de caracter în direcțiune religioasă-morală, de Ioană Papiu. Prețul 10 cr.

Dumnezeesca liturgie a celui dintru

sfinți părintelui nostru Ioană Chrysostomă, compusă din operele acelu sfânt părinte, de Ioană Borosiu, paroch gr. cat. și asesor consistorial. Prețul unui exemplar cu porto-francat e 25 cr.

Catechese pentru pruncii școlari din școlile populare. După George Mey, preot în Schwörzkirch din diecesa de Rottenburg, de Titu Budu, paroch gr. cat. în Satu-Șugatag, protopopol distr. Mara, adm. vicarială ală Maramurșului etc. etc. Edițiunea II. Prețul unui exemplar 60 cr.

Din trecutul Silvaniei. Legendă de Victor Russu. Prețul unui exemplar 60 cr.

Influența mândriei. Novelă de Paulina C. Z. Rovinaru. Prețul unui exemplar 15 cr.

Instrucțiune practică pentru cauzele matrimoniale, scrisă în usul păstorilor sufletesci prin Dr. Iuliu Simon. Prof. de S. Teologie. Prețul 1 fl. 20 cr. + 10 cr. portpostal. 283 pag.

Starostele seu datini dela nunțile Românilor Ardeleni. Adunate de Ion Popu-Reteganul. Prețul 30 cr.

Chiuțuri de care strigă feciorii în joc. Adunate din popor de Ion Popu Reteganul. Cuprinde 611 chiuțuri. Prețul 40 cr.

Trandafiri și viole. Poesii populare culese și ordinate de Ion Popu Reteganul. Edițiunea II amplificată. Prețul 60 cr.

(Acele trei opuri procurate de odată costă numai 1 fl. 10 cr. spedate franco.)

III. Cele mai ieftine cărți de rugăciuni:

Mărgăritarul sufletului. Carte bogată de rugăciuni și cântări bisericesci, foarte frumos ilustrată. Prețul unui exemplar broșat e 40 cr. legat 50 cr. legat în pânză 80 cr., legat mai fin 1 fl. legat în piele 1 fl. 60 cr. în lux 2.50—3.80.

Miculă mărgăritar sufletesc. Cărțică de rugăciuni și cântări bisericesci — frumos ilustrată, pentru pruncii școlari de ambe secșele. Prețul unui exemplar broșat e 15 cr., — legat 22 cr., legat în pânză 26 cr.

Cărțică de rugăciuni și cântări pentru pruncii școlari de ambe secșele. Cu mai multe icône frumoșe. Prețul unui exemplar broșat e 10 cr., 50=3 fl.; 100=5 fl., — legat 12 cr.

Visul Prea Santei Vergure Maria a Născătoare de Dumneșeu urmat de mai multe rugăciuni frumoșe. Cu icône frumoșe. Prețul unui exemplar legat și spedit franco e 12 cr.

Epistolia D. N. Isus Christos. Prețul unui es. legat și spedit franco e 15 cr.

A se adresa la Tipografia „Aurora“ A. Todorană în Gherla Szamosujvár. De aici se pot procura tôte soiulă de cărți școlastice și utensilii de scris.